

Исследовательская работа

«Любимые праздники
жителей села Васильевка»

Выполнили: учащиеся 4 класса
Руководитель: Г. А. Лавринова

2010 год

ЦЕЛИ:

- ◎ узнать наиболее любимый праздник жителей села Васильевка
- ◎ узнать ,как его празднуют местные жители
- ◎ узнать, как его праздновали дедушки и бабушки
- ◎ узнать историю появления этого праздника и его традиции

Методические задачи

1. Организовать группу учащихся для исследовательской работы.
2. Организовать общение учащихся с населением.
3. Подготовить план исследовательской работы.
4. Составить анкеты для опроса жителей .
5. Провести систематизацию и анализ полученных сведений.
6. Организовать работу учащихся с литературой по выбранному празднику.

Основополагающий вопрос :

Какой любимый праздник
у жителей села Васильевка ?

Проблемные вопросы:

- Почему этот праздник самый любимый?
- Как готовятся к празднику?
- Как отмечают праздник в семье?
- Как отмечали праздник бабушки и дедушки?

ПЛАН ДЕЙСТВИЙ

- Составить вопросы для анкетирования жителей.
- Выбрать группу жителей для опроса .
- Провести опрос по анкете и записать сведения.
- Провести работу по обобщению сведений о любимом празднике.
- Наметить дальнейший план исследовательской работы.

Составили вопросы для исследования.

- ❑ Узнать историю возникновения праздника «Новый год».
- ❑ Почему его празднуют с Дедом Морозом и Снегурочкой?
- ❑ Почему мы дарим друг другу подарки на «Новый год»?
- ❑ Какие новогодние традиции были и сохранились?
- ❑ Почему мы наряжаем ёлку?
- ❑ Как праздновали Новый год мамы и папы?

В результате опроса выяснили:

- **Любимым праздником является «Новый год».**
- **Его любят потому , что будет ёлка , веселье, поздравления, подарки.**
- **К этому празднику наряжают дом, готовят подарки и угощение для гостей.**
- **Сейчас праздник отмечают дома в семье.**
- **Раньше ходили в клуб, плясали под гармонь ,балалайку.**

Народные приметы и традиции

•Новый год - одно из самых главных событий в жизни земледельца .По первому дню года старались узнать о характере следующих дней и месяцев , об урожае , о своей судьбе и судьбе близких людей в предстоящем году. Об этом говорят народные приметы:

- Если на Новый год небо звездное – к урожаю.
- На Новый год звезд густо – ягоды будут.
- Если на Новый год тепло –рожь будет хороша.

На Новый год было принято гадать о предстоящем годе и его событиях .Все поздравляли друг друга с Новым годом и желали каждому здоровья и добра:

С Новым годом! Со всем родом!
Чтоб здоровы были, много лет бы жили!